

砥砺前行七十载 天山南北谱华章

“砥砺前行七十载 天山南北谱华章”集中采访团走进库尔勒

本报库尔勒9月8日讯(记者 薛云少)8日,“砥砺前行七十载 天山南北谱华章”大型集中采访活动采访团一行走进库尔勒市,以全景式、多角度展现新疆维吾尔自治区成立70年来巴州取得的辉煌成就与全新风貌,生动描绘各族群众获得感、幸福感、安全感不断增强的美好图景。

当日,由中央和对口援疆省市、自治区和兵团主要新闻媒体代表组成的采访团,先后来到巴州铸牢中华民族共同体意识主题展馆,以及库尔勒市梨香街道凌达社区、阿瓦提乡香梨园、人民广场、风帆广场等地,视角从城市到农村,涉及居民日常生活的方方面面。大家带着思考,边走边问,通过短视频、图文直播、专题报道等形式,全方位展示巴州繁荣富裕、团结和谐、安居乐业的新气象。

北京广播电视台记者吕

梓源说:“这是我第一次来到美丽的巴州。通过一天的采访,我深刻感受到这里各项事业蒸蒸日上,各族群众心手相连、共同奋斗,呈现出一派欣欣向荣的景象。我会将所见所闻以多元化的报道形式一一展现,让巴州故事传播得更远。”

近年来,巴州紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,全力以赴保稳定,凝心聚力促发展,经济社会发展和民生改善取得了显著成效,呈现出以中国式现代化谱写巴州经济社会发展新篇章的生动实践。

据悉,采访团还将前往尉犁县开展采访活动。

►9月8日,“砥砺前行七十载 天山南北谱华章”大型集中采访活动采访团一行在巴州铸牢中华民族共同体意识主题展馆开展采访活动。

本报记者 薛云少 摄



巴州与哈萨克斯坦图尔克斯坦州正式缔结友好城市关系

本报库尔勒9月8日讯(记者 苟雪梅 通讯员 刘倩)8月27日至29日,应哈萨克斯坦图尔克斯坦州邀请,巴州党委常委、常务副州长朱大勇率代表团访问图尔克斯坦州,推动友好城市缔结与经贸合作,并于28日正式签署缔结友好城市关系协议书,标志着两地交流合作迈入全新阶段。

朱大勇说,巴州与图尔克

斯坦州同为丝绸之路经济带核心区,此次缔结友好关系是落实中哈两国元首外交成果、深入推进中哈战略协作的重要举措。巴州将充分发挥资源、产业、区位等优势,持续优化双向投资与商业交流环境,积极推进在多个领域的务实合作,使合作成果更多惠及两地人民。

图尔克斯坦州州长努拉汗·库舍罗夫对巴州推动双方合

作的努力表示感谢。他表示,希望以此次签约为新起点,拓展合作空间、深化协作内容,推动双方合作早日结出丰硕成果。

访问期间,两地40余家企业举办了商品展示和B2B对接活动,意向企业签署了合作备忘录。代表团还考察了“图兰”经济特区、小工业园及棉业综合体等重点项目,为推进产业合作奠定了坚实基础。

自治区肉羊繁殖员职业技能大赛 巴州代表队获团体三等奖

本报库尔勒9月8日讯(记者 廖军 通讯员 崔宝山)5日,2025年自治区职工职业技能竞赛——肉羊繁殖员职业技能大赛在伊犁州昭苏县落下帷幕。巴州代表队斩获团体三等奖,另有3名参赛选手获个人优秀奖,充分展现巴州畜牧技术人才的专业风采。

此次大赛全区共有14支代表队42名选手参加。比赛中,巴州选手沉着应战、操作规范娴熟,以精准细节和扎实的“理论+实践”能力,赢得评

委一致认可。

近年来,巴州畜牧工作站以“科研院校+推广单位+规模企业+养殖户”模式推进技术推广,围绕肉羊高效繁殖技术开展集成创新与普及应用,构建起种羊培育、鲜精低温长期保存、经济杂交等完善技术体系。近三年,该工作站在全州共举办技术培训58期,覆盖技术人员及养殖户5100余人次;累计完成肉羊经济杂交710余万只、人工授精57.4万只,技术推广范围广、规模大、普及度高。

巴州门诊统筹改革成效显著

三年来累计支付4.7亿元 政策红利持续释放

本报库尔勒9月8日讯(记者 赵爽 通讯员 张文君)近日,记者从巴州医疗保障局了解到,自2022年8月推行职工医保门诊统筹改革至今,三年来,全州已有579.5万人次享受到门诊统筹报销福利,报销金额累计达4.7亿元。这一改革有效减轻了群众就医负担,让参保群众的获得感、幸福感、安全感显著增强。

在报销政策上,门诊报销比例显著提高。巴州医疗保障局通过门诊统筹报销额度、比例“双提升”的方式,将一级及以下、二级、三级定点医院普通门诊就诊的报销比例由2022年的75%、65%、55%提高到80%、70%、60%,退休人员报销比例从2022年的80%、70%、60%提高到85%、75%、65%。一级及以下、二级、三

级定点医院普通门诊统筹单次最高支付限额分别从2022年150元、300元、600元提高到300元、800元、1300元,年度最高支付限额也从2022年的3000元提高到4000元,使参保患者在门诊就医和药店购药时享受更多实惠。

为了让群众看病购药更加便利,巴州不断扩大门诊统筹服务范围,将门诊保障待遇从定点医院延伸至定点零售药店。全州定点医院数量从2022年的174家增加到236家,定点零售药店从30家增加到35家,参保患者在家门口就能便捷地享受医保报销服务。

在规范医药机构管理方面,巴州下足功夫。加快电子处方流转落地,通过“医院+药店”模式,实现定点医院电子处

方顺畅流转到定点零售药店。同时,规范定点医疗机构外配处方开具与流转,优化定点零售药店外配处方审核与便民服务,全方位确保参保患者用药安全。

三年来,职工医保门诊统筹改革不仅实现了参保群众普通门诊费用由个人积累式保障向社会共济保障的转变,也进一步优化了医保基金使用结构,显著提升了医疗保障服务的可及性、便利性和安全性,真正让改革红利惠及广大参保职工。

巴州医疗保障局相关负责人表示,该局还将持续优化职工医保门诊统筹政策,不断提升服务和管理水平,让这一惠民政策惠及更多群众,为筑牢民生健康保障防线持续发力。

全国科普月巴州首场科普报告开讲

本报库尔勒9月8日讯(记者 周海霞 通讯员 史鹏飞)4日,全国科普月巴州首场科普报告在库尔勒市实验中学开讲。

此次活动由中国科学院科技战略咨询研究院学部科学普及与教育研究支撑中心、巴州科协、库尔勒市科协、库尔勒市实验中学联合主办,特邀中国科学院科技战略咨询研究院学部科学普及与教育研究支撑中心主任、研究员周建中,为师生带来一场题为《加强科学教育,培育科技创新后备人才》的专题科普报告。

报告中,周建中介绍了我国科学教育的现状,以及中科院、教育部联合推动的改革举措,如全国中小学科学教育实

验区建设、“科学公开课”等。报告现场气氛热烈,学生们认真聆听,并在互动环节踊跃提问。“这场报告让我看到了更广阔的科学世界,激发了我对科学研究的兴趣。”库尔勒市实验中学一学生说。

作为我国科学教育领域的知名专家,周建中长期致力于青少年科技创新人才培养工作。此次活动既是中国科学院科技战略咨询研究院学部科学普及与教育研究支撑中心支援新疆“科教强师计划”联合行动的实践之举,也是“院士专家上讲台”系列活动的深化拓展,通过顶尖科学家与青少年的深度交流,进一步营造热爱科学、崇尚创新的良好氛围,为新学期同学们的学习生活注入科学动力。